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Calcul Vectoriel 

Exercice 1 : 

 

Exercice 1 : 

 

Soit un repère orthonormé (𝑂, 𝑖, ⃗  𝑗,⃗⃗ 𝑘⃗ ) pour les représentations graphiques, l’unité de 

longueur est 1 cm. 

𝑈⃗⃗   = 2𝑖  + j    ,   𝑉⃗   = 3 j    , 𝑊⃗⃗⃗   = -2𝑖  + j    , 𝑋   =3𝑖  +2 j    ,   𝑌⃗   = 𝑖  -3 j     

1- Exprimer en fonction de 𝑖    et  j    les vecteurs suivants et représenter les ; 

𝑈⃗⃗ +  𝑉⃗  ,   𝑊⃗⃗⃗ − 𝑋  ,   -3 𝑌⃗   , 𝑈⃗⃗ +  2 𝑉⃗ +3𝑊⃗⃗⃗  

2- quelles sont les composantes du vecteur 𝑁⃗⃗ =  𝑈⃗⃗ +  𝑉    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  dans la base orthonormé 

(𝑂, 𝑖, ⃗  𝑗  ⃗⃗⃗  ) 
3- calculer le module de 𝑁⃗⃗  .  

 

Exercice 2 : 
 

Dans le repère orthonormé (𝑂, 𝑖, ⃗  𝑗,⃗⃗ 𝑘⃗ ) de l’espace, on considère les trois vecteurs : 

𝑈⃗⃗   = 𝑖  + j  +𝑘⃗   , 𝑉⃗   = 2𝑖  - j  +2𝑘⃗   , 𝑊⃗⃗⃗   = -2 𝑘⃗   

1- .Dessiner les trois vecteurs 𝑈⃗⃗ , 𝑉⃗   et 𝑊⃗⃗⃗  

2- Calculer la norme de ‖𝑈⃗⃗ ‖, ‖𝑉⃗ ‖ et ‖𝑊⃗⃗⃗ ‖. 

3- Déterminer les composantes du vecteur unitaire 𝑢⃗  porté par 𝑈⃗⃗ . 

4- Donner graphiquement le vecteur (𝑈⃗⃗ − 𝑉⃗ ) et calculer son module. 

5- calculer : 

a- le produit scalaire 𝑈⃗⃗ . 𝑉⃗  

b- le produit vectoriel  𝑈⃗⃗ ∧ 𝑉⃗ . 

c- le double produit vectoriel  ( 𝑈⃗⃗ ∧ 𝑉⃗ ) ∧  𝑊⃗⃗⃗  

d- le produit mixte ( 𝑉⃗ ∧ 𝑊⃗⃗⃗ ).  𝑈⃗⃗  

e- Déterminer l’angle entre 𝑈⃗⃗  et 𝑉⃗    


